

冷轧硅钢厂对徒手作业进行整治

■通讯员 王文举 岳九成 报道

本报讯 由于生产工艺的特殊性,冷轧硅钢厂生产现场人钢、人机接触频繁,为有效杜绝生产过程中的手部、脚部伤害事故,近日,该厂按照《2016年安全工...

首先,该厂安全科全面策划徒手作业专项整治方案,指导各作业区分阶段落实,督促完善危险辨识、事故案例、作业标准等,跟踪指导制作必要的专用工具,并进行过程检查、评价、奖惩。党群科利用《硅钢通讯》对专项整治中的典型事例进行宣传引导,对整治绩效差的作业区进行效能监察。设备能源科负责专业指导,重点关注专用工具制作环节。生产科协助作业区调拨各类专用工具制作材料。综合科配合开展事故案例教育。

其次,各作业区制订了各自的实施细则,建立专项整治工作组织机构,完善专业技术力量的配置;收集本作业区10年来手部、脚部伤害事故案例形成教材,组织进行培训考试;逐级开展危险辨识,完善作业标准、安全技术措施;制作必要的防止人物、人机接触的专用工具。

最后,安全科还整理下发了《公司历年来手部伤害事故案例》《人员行为安全规范(徒手作业)》,分阶段跟踪检查各作业区实施情况,不断进行督促、纠偏、指导、评价。各作业区重点在徒手搬运钢板、工器具及物料,徒手操作(机加工作业、磨削作业等),徒手推扶吊物,徒手清洁作业(清扫电气、机械设备等),徒手点检等环节进行专项整治。随后,该厂将组织召开专项整治验收专题会议,对过程中存在的较大问题进行整改,并进行专项评比、奖惩,确保徒手作业环节专项整治出成果。

蛮拼的侯师傅

■通讯员 马妍

“侯师傅,北门数据不能上传数据库了,需快速处理。”3月3日18点15分,刚下班回家的信息网络室侯虎成师傅就接到值班人员的电话。故障就是命令。侯师傅立即远程连接数据库,这才发现不仅是北门,西门、新东门都出现同样的数据报错问题,事不宜迟,判断分析、拼服务器、查数据库……凭借娴熟的技术、丰富的现场经验,仅仅15分钟,三个门的门禁故障就处理完成,厂门恢复了正常通行。

“不学习就要落后,就会跟不上发展的需要,终究有一天,仅仅靠手里的这点知识迟早要被淘汰。”侯师傅54岁了,只是高中毕业,专业技术基础较差,但他始终渴望学习新知识,掌

握新技能。他喜欢钻研新技术,浏览大量有关技术书籍,了解掌握前沿技术。侯师傅不懂就问,部门许多年轻的技术人员都被他尊称为“老师”,这些年轻的“老师”们也特别愿意教这位认真的“学生”。凭着这股执着学习的韧劲和钻劲,从事门禁维护工作十多年,侯师傅积累了丰富的门禁维护经验,已能够单独快速地处理数据库冲突数据、车牌识别错误、数据库连接等门禁故障,可以说门禁故障几乎没有挡手的。

“设备出现了故障,别人不是说你个人怎么样,而是说自动化公司怎么样,混日子真的不行。”为提升门禁维护效率,侯师傅熟练掌握了临时进门证打票程序、出门证上传程序等这些新技术;他在每个厂门门禁设备上做了网络安全主题

屏保,时刻警示人们关注网络安全;他对十多台新旧式门禁备用卡机成功地实施了主板、外壳改造,有效缓解了由于门禁设备更换不及时导致的车辆物流堵塞现象,提升了用户满意度。侯虎成师傅在自己平凡的岗位上,用心血和汗水维护着公司的形象,为企业打赢生存保卫战作着自己的贡献。

编后<<<

侯虎成虽然今年54岁,年纪较大了,但这些丝毫没有影响侯师傅渴望学习新技术、掌握新技能的热情。侯师傅遇到困难没有绕着走,而是凭着一股拼劲,不懂就问,不会就学,在平凡的岗位上为公司发展尽心尽责。在实现“百年太钢梦”的征程上,我们需要更多像侯师傅这样的职工。



北京太钢销售公司结合实际打好“三反”歼灭战

■记者 陈岩 通讯员 孙健 报道

本报讯 连日来,北京太钢销售公司按照集团公司通知要求,立即行动,认真学习《太钢日报》特约评论员文章《全员行动起来,坚决打好“三反”歼灭战》,结合实际扎实打好“三反”歼灭战。

针对驻外销售公司防

火、防盗、保障职工人身安全是安全工作重点的实际,学习讨论过程中,大家结合自身发生的安事件进行了踊跃的发言。在进一步加深对驻外营销人员安全隐患防范工作重要性认识的同时,还就个人面对火灾等突发事件时应采取的有效救灾及逃生等方面知识进行了沟通与交流。

在学习讨论的基础上,该公司还对办公、住宿等场所进行了全面的安全检查,逐一排查安全隐患。对于发现的问题,要求当天发现,当天解决。此外,该公司还对现有的安全防控预案进行了全面的梳理,确保在危险发生时每个人都能够做出最快、最准确的应急处理,真正把安全工作落到实处。



热连轧厂开展安全承诺活动

■通讯员 邢志琼 报道

本报讯 近日,热连轧厂以宣贯新《安全生产法》为契机,以“一高两严”为总要求,以落实“知责履责”和“一岗双责”为核心,为打造健康、安全的本质化工作环境,在全厂范围内组织开展了安全、消防承诺活动。

活动分专业科室和作业区两部分组织开展。专业科室以各科室为单位承诺,承诺内容以“安全生产责任制”

为主,根据公司及厂落实“知责履责”和“一岗双责”要求及“安全生产责任制”等内容进行人人承诺签字;作业区以各作业区、班组为单位进行逐级承诺,承诺内容以“安全生产责任制”为主,按照厂下发的格式内容适当修改后,分专业主管、班组长和岗位职工三个层级进行安全承诺。此次活动承诺人员还包含外协人员,外协人员的安全承诺由所属地作业区负责组织实施,承诺签字后,承诺

书由作业区负责保管。该厂安全承诺活动不仅强化了职工“安全是最大的以人为本”“安全效益是最大的效益”的安全意识,还提升了安全责任心,使全厂职工深刻认识到,只有严格遵守新《安全生产法》,执行公司及厂各项安全生产规章制度,认真落实安全生产职责,努力做好本岗位安全生产工作,才能杜绝安全生产事故和隐患,打赢生存保卫战。



近日,复合材料厂生产、设备、工程管理等部门组成联合检查组对全厂生产生活区现有构筑物防洪防汛设施进行了全面排查,力求对存在的隐患早发现、早处理。图为检查人员正在现场探讨复合板作业区排水沟整改措施。

闫慧娟 摄

太钢万邦公司成品作业区改变指吊方式

■通讯员 姚伟骥 报道

本报讯 近日,太钢万邦公司成品作业区从实际出发,为从根本上消除安全隐患,改变指吊作业方式,由对讲机指挥改为手信号加口笛指挥天车吊挂作业,取得良好效果。

成品作业区生产现场存在辖区浇铸跨区域天车作业频繁、交叉作业区域多、厂房内噪音大、新上岗人员专业能力不适应现岗位等诸多困难和不利因素。同时现场指吊人员在用对讲机指吊作业中同样存在许多问题与不足,如指吊人员口语不规范、方言传递信息不明确,对讲机故障信息传递失效,无法指挥天车生产运行等问题及潜在隐患等。该作业区针对这一情况,决定改变指吊作业

方式,由对讲机指挥改为手信号加口笛指挥天车吊挂作业。面对浇铸跨部分岗位人员指吊技能基础差、底子薄的实际困难,作业区充分利用班前班后会、周三安全活动会 全员开展指吊信号学习、培训,积极组织员工参加指吊特种作业资格认证考试,并安排现有指吊资质人员开展师带徒传帮教活动,加速提升指吊标准化操作水平。

该作业区为激发职工学习标准化指吊作业的热情,设置了标兵奖、进步奖、优秀组织奖等竞赛奖项,分阶段开展指吊信号比武竞赛,在该作业区形成了良好的学习、竞赛氛围。目前,该作业区职工指吊基础标准化操作能力大幅度提升,为开展手信号指挥指吊作业和标准化安全操作打下了基础。



太钢鑫磊公司破碎作业区积极组织职工通过自己找、互相提、KYT等方法,查摆岗位直观性、习惯性、重复性违章违纪行为的表现形式,讨论制定纠正、预防和控制措施,坚决打好“三反”歼灭战。图为职工 KYT 活动现场。

卢玉东 摄 张军伟 文